



9 771607 978009



貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	32.11	32.78
歐元	33.81	35.15
港幣	3.996	4.2
日圓	0.2012	0.214
人民幣	4.387	4.549

註：新台幣昨收32.512元 貶值1.36角
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲▲跌▼
台灣集中市場	19527.12	▼ 774.08
台灣店頭市場	242.42	▼ 8.26
東京日經	37068.35	▼ 1011.35
香港恆生	16224.14	▼ 161.73

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	23 ~ 33	多雲
桃園	22 ~ 32	多雲
新竹	23 ~ 30	多雲時晴
台中	24 ~ 33	晴時多雲
南投	23 ~ 34	晴時多雲
嘉義	23 ~ 33	晴時多雲
台南	26 ~ 31	晴時多雲
高雄	25 ~ 32	多雲時晴
花蓮	23 ~ 30	晴時多雲
台東	23 ~ 34	多雲時晴

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	15~22	香港	27~30
曼谷	31~36	福州	21~30
雪梨	16~22	昆明	13~22
洛杉磯	12~18	武漢	15~25
紐約	10~17	上海	16~23
里約	19~26	南京	15~21
日內瓦	2~10	西安	16~24
倫敦	3~10	青島	10~16
羅馬	8~15	北京	11~20
約堡	15~25	瀋陽	10~21

宇宙貓登陸地球 科幻狂想曲

矢延憲司將百貨公司化為銀河 讓無數喵星人從太空艙跳出來 引領觀眾新想像



貓咪大爆炸藝術裝置，以無數隻宇宙貓打開民眾新「視」界。圖/取自IG@spoonamago、artexhibition官網

【本報綜合外電報導】被藝壇視為鬼才的日本當代藝術家矢延憲司（Kenji Yanobe），創作主題圍繞在科幻、未來議題，其中最具有代表性的就是〈船貓〉（SHIP'S CAT）系列雕塑。如今，〈船貓〉衍伸出全新系列——〈貓咪大爆炸〉（BIG CAT BANG），可愛的喵星人藝術裝置，近日安裝在日本東京銀座的GINZA SIX百貨，透過各式各樣充滿萌樣、遨遊太空的「宇宙貓頭」，引領觀眾進入科幻世界。

59歲矢延憲司出生於大阪，畢業於日本京都市藝術大學研究所美術研究科，曾旅居德國柏林，目前任教於京都藝術大學。他童年曾目睹大阪世界博覽會的廢墟場景，奠定他日後創作對科幻、未來議題的追尋。

1986年車諾比核災爆發，矢延憲司在1997年以「嚴酷時代下之生存」為創作主題，穿上自製的黃色輻射防護服「原子衣」前往當地廢墟訪查，旅程中所看見的幼兒園塗鴉「小太陽

、身上穿著的「原子衣」乃至人們如何災後重生的議題，都一再出現於他的作品中。

貓咪當創作元素 成大阪三寶

其中船貓系列自2017年起創作，如今已成為他的招牌作品之一，〈船貓〉目前和建築師安藤忠雄的〈青蘋果〉、已故藝術家岡本太郎〈太陽之塔〉並列為「大阪三寶」。

他說，貓咪不僅是守護人類且可信賴的夥伴，同時也是具有預測未來能力的神靈，於是他創作的〈船貓〉具有未來旅者的形象，總是穿著充滿科幻風格的太空衣、潛水服等裝備，「我讓〈船貓〉穿上橘色太空衣，是想傳達在原子能爆炸的世界中，即使是可愛又療癒人心的貓，也需要穿上這樣的衣服」。

矢延憲司表示，此次全新作品是向創造1970大阪萬博〈太陽之塔〉的藝術家岡本太郎致敬

，將其名言「藝術就是爆炸！」（芸術は爆発だ）改為「貓咪大爆炸」；這件作品讓〈船貓〉搭乘〈太陽之塔〉造型的巨大太空船，透過幾百隻〈船貓〉從太空船跳出來，營造貓咪數量爆炸的視覺畫面。

而「貓咪大爆炸」的空間背景，則將GINZA SIX百貨的天花板中庭，設定為包括地球在內的銀河，無數的宇宙貓在空中飛舞，讓許多民眾路過時，都忍不住拿出手機拍照打卡。矢延憲司說：「這次主題是想傳遞關於生命起源及宇宙之謎的想像力的爆炸。」

對他而言，宇宙貓象徵對未來太空航行的希望，特別是在現今動盪混亂的世界，期盼成為指引人們一路向前的守護神。該藝術展覽預計展至2025年夏天。矢延憲司說：「希望這項作品可以帶領觀者，航向一個從「宇宙大爆炸」到「藝術就是爆炸」，再到「貓咪大爆炸」的新想像世界。」

全球經濟成長 IMF：亞洲今年將貢獻6成

【本報綜合外電報導】國際貨幣基金（IMF）調升今年亞洲經濟成長率預測之際，表示亞洲今年將貢獻約60%的全球經濟成長，並敦促亞洲央行的貨幣決策不須緊跟美國聯準會（Fed），應結合本國國情與發展。

IMF亞太部門18日發布亞太地區經濟展望報告表示，亞洲今年經濟預估將成長4.5%，比去年10月的預測上修0.3個百分點，明年成長將趨緩至4.3%。完整的亞太地區經濟展望報告，預定於美東時間4月30日晚間10時（台灣時間5月1日上午10時）發布。

其中，印度、中國大陸將是成長的最大驅動力，印度今年實質國內生產毛額（GDP）預估將成長6.8%，為主要經濟體最快，中國大陸則將擴張4.6%，涵蓋印尼、馬來西亞、菲律賓、新加坡及泰國的東南亞協5國（ASEAN-5）預料會成長4.5%，越南成長率預測接近6%。

IMF表示，亞洲成長的型態與背後驅動力則依各國而有巨大差異，中國及印度似乎主要靠投資，

其他亞洲新興國家則仰仗民間消費，南韓等新興經濟體則依賴全期半導體需求暢旺的出口成長。

美國貨幣政策仍是亞洲經濟活動的外部挑戰，但IMF建議亞洲各國央行在制定貨幣決策時，應聚焦於國內通膨壓力，而非回應Fed的作為。

陸成長快速 亞洲經濟火車頭

IMF亞太部門主管斯里尼瓦桑（Krishna Srinivasan）表示，幕僚分析顯示，美國利率對亞洲金融情勢、匯率造成「強烈而直接」的影響，但亞洲「各國政策的根本不該是對Fed的政策預期、或是對美元走勢的預期」，「若各國央行太過跟隨Fed腳步，可能破壞國內的物價穩定」。

中國經濟也將對亞洲其他國家造成莫大影響。IMF估算，中國大陸經濟每成長1個百分點，中期就會提振其他亞洲經濟體的成長率0.3個百分點。

斯里尼瓦桑指出，「中國成長加速將影響其他

亞洲國家」，「和中國貿易連結較緊密的一些國家，例如：南韓，將受惠較多，但整體而言，中國加快成長時，亞洲會持續有更好的表現」。

IMF指出，紅海商船攻擊與美中貿易管制等地緣政治紛擾，則是亞洲成長的風險。



IMF調升今年亞洲經濟成長率預測，並表示亞洲今年將貢獻約60%的全球經濟成長。

圖/美聯社